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Protokół nr XXII/2026 

przebiegu XXII sesji Rady Powiatu w Śremie, 

która odbyła się w piątek 27 lutego 2026 r. 

 w sali sesyjnej Starostwa Powiatowego w Śremie przy ul. Adama Mickiewicza 17 

    

Obrady rozpoczęto o godz. 12.00. 

W sesji udział wzięło 16 Radnych. Nieobecny usprawiedliwiony radny Hieronim Bartkowiak. 

Lista obecności Radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.   

W obradach uczestniczyła również: 

1. Sekretarz Powiatu Dominika Fornalik. 

2. Skarbnik Powiatu Tatiana Cynka. 

3. Piotr Budziński Radca Prawny.  

4. Monika Szymczak Komendant Powiatowy Policji w Śremie. 

5. Przemysław Polowczyk specjalista do spraw zarządzania kryzysowego, ochrony ludności i 

spraw obronnych Starostwa Powiatowego w Śremie.  

6. Wioleta Jastrząbek Naczelnik wydziału Oświaty, Kultury Sportu i Promocji Powiatu 

 

Lista gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Zaproszenie na sesję stanowi załącznik nr 3 do protokołu.  

 

Ad 1. 

Przewodniczący Rady Marcin Chwałczyński: Otwieram obrady XXII sesji Rady Powiatu  

w Śremie. Informuję Państwa, że obrady sesji Rady Powiatu są transmitowane i utrwalane za 

pomocą urządzeń rejestrujących obraz oraz dźwięk, a podstawą prawną tej rejestracji jest art. 6 

ust. 1 lit. c rozporządzenia ogólnego o ochronie danych osobowych. Zgodnie z którym 

przetwarzanie jest niezbędne do wypełnienia obowiązku prawnego wskazanego w art. 15 ust. 1a 

ustawy o samorządzie powiatowym. 

  

Witam bardzo serdecznie Panie i Panów Radnych, Starostę Pana Piotra Rutę, Członków Zarządu 

Powiatu oraz Panią Sekretarz Dominikę Fornalik i Panią Skarbnik Tatianę Cynkę. 

Witam zaproszonych gości, pracowników starostwa oraz obsługę Rady. 

 

Na podstawie listy obecności stwierdzam, że w sesji uczestniczy 16 Radnych, co wobec 

ustawowego składu Rady wynoszącego 17 osób stanowi quorum i Rada jest władna podejmować 

prawomocne uchwały. 

 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 

2. Przyjęcie protokołu z XXI sesji. 

3. Sprawozdanie Zarządu Powiatu z wykonania uchwał Rady Powiatu.  

4. Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu.  

5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Komendanta Powiatowego Policji 

w Śremie z działalności i informacji o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego za 

rok 2025.  

6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę budżetową na 2026 rok.  

7. Podjęcie uchwały zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową powiatu śremskiego 

na 2026 rok.  
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8. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych 

stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach prowadzonych przez powiat 

śremski za 2025 r.  

9. Interpelacje i zapytania Radnych.  

10. Wolne wnioski i informacje. 

11. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym. 

12. Zamknięcie sesji. 

Ad 2. 

Przewodniczący Rady: Czy Radni zgłaszają uwagi do protokołu z XXI posiedzenia Rady 

Powiatu? 

Radni nie zgłosili uwag do protokołu. 

Protokół XXI sesji z dnia 30.01.2026 r. został przyjęty przez Radę Powiatu jednogłośnie (16 

głosów za). 

 

Ad 3.  

Przewodniczący Rady: Informuję, że sprawozdanie Zarządu Powiatu z wykonania uchwał Rady 

Powiatu dotyczące sesji z dnia 30.01.2026 r. stanowiące załącznik nr 4 do protokołu nie 

wymaga uzupełnienia. Czy Radni zgłaszają pytania? 

Radni nie zgłosili pytań. 

 

Ad 4. 

Starosta Śremski Piotr Ruta odczytał uzupełnienie sprawozdania z działalności Zarządu 

Powiatu w Śremie. Sprawozdanie z uzupełnieniem stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady: Czy Radni zgłaszają pytania do sprawozdawcy? 

Radni nie zgłosili pytań.  

  

Ad 5.  

Przewodniczący Rady: Przechodzę do kolejnego punktu porządku obrad dotyczącego podjęcia 

uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Komendanta Powiatowego Policji w Śremie z 

działalności i informacji o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego za rok 2025. 

Sprawozdanie było omawiane wczoraj na posiedzeniu Komisji Budżetu przez panią Monikę 

Szymczak Komendanta Powiatowego Policji w Śremie więc otwieram dyskusję i proszę o 

zgłaszanie pytań. Pani komendant prosi o zabranie głosu. 

 

Radny Teodor Stępa: Ja pytań nie mam, ale chciałbym prosić aby pani Komendant w skrócie 

omówiła informację, którą przedstawiała na wczorajszym posiedzeniu komsji żeby przybliżyć 

temat wszystkim radnym. 

 

Monika Szymczak Komendant Powiatowy Policji w Śremie: Szanowni Państwo, Panie 

Przewodniczący, Panie Starosto, Panie Wicestarosto wczoraj omawiałam bardzo szczegółowo 

sprawozdanie dzisiaj omówię je w tych najważniejszych fragmentach. Zacznę może od stanu 

etatowego Komendy Powiatowej Policji w Śremie na dzień 31 grudnia, ponieważ to Państwa z 

pewnością interesuje najbardziej. Na dzień 31 grudnia Komenda Powiatowa miała dwa wakaty. 

Na dzień 1 stycznia br. miała trzy wakaty. Stan etatowy jednostki nie zmienił się do tej pory. Jest 

taki jak jaki był, czyli 107 osób na etacie. Jeżeli chodzi o te najważniejsze kwestie związane z 

wykrywalnością kryminalną, która Państwa zapewne najbardziej interesuje, to jeżeli chodzi o 

wykrywalność ogólną, czyli to jest ta wykrywalność, którą bierze się pod uwagę wszystkie 

przestępstwa, to jest na poziomie 92% i jest ona wyższa od roku ubiegłego o 7,4%. Jeżeli chodzi o 
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wykrywalność kryminalną jest ona największa w historii i wynosi 94,4%. Jeżeli chodzi o 

przestępstwa, które są najbardziej dolegliwe z punktu widzenia naszego społeczeństwa, czyli 

kradzież, kradzież z włamaniem, kradzież do samochodu, bójka, pobicia oraz rozboje to nie mamy 

ich dużo. Łącznie wszczęto 62 postępowania, stwierdzono 138 czynów. Tutaj też wykrywalność 

tej kategorii jest bardzo wysoka, ponieważ jeżeli chodzi o bójki i pobicia ona jest stuprocentowa. 

Jeżeli chodzi o przestępstwa rozbójnicze także jest stuprocentowa, kradzież cudzej rzeczy jest na 

poziomie 81,4%, jeżeli chodzi o kradzież z włamaniem na poziomie 92,8%. Natomiast jeżeli 

chodzi o kradzież, kradzież z włamaniem i kradzież samochodu na poziomie 50%. Może wydawać 

się niedużo, natomiast w roku 2024 roku ona była na poziomie 16,7% czyli mamy wzrost o 

33,3%. Mocno rozwija się u nas przestępczość narkotykowa. Wszczęto 41 postępowań, to jest 

liczba porównywalna w stosunku do roku 2024. Natomiast co istotne, mamy dużo więcej czynów 

w tej kategorii stwierdzonych, ponieważ prawie o 600 więcej. Jeżeli chodzi o służbę prewencyjną, 

łącznie w powiecie śremskim zanotowano 6214 interwencji, sporządzono 84 niebieskie karty. 

Jeżeli chodzi o wykroczenia, które są najpopularniejsze w powiecie śremskim, to są wykroczenia 

związane z ustawą o wychowaniu w trzeźwości, wykroczenia związane z zakłóceniami 

porządków komunikacji, wykroczenia przeciwko mieniu, czyli tutaj mówimy o kradzieżach, a 

także wykroczenia przeciwko obyczajności publicznej. Za powyższe wykroczenia łącznie 

nałożono 913 mandatów karnych oraz zastosowano 628 pouczeń, skierowano 135 wniosków o 

ukaranie do Sądu Rejonowego w Śremie. W dalszym ciągu prowadzimy programy profilaktyczne. 

Te najbardziej popularne to jest "Łapki za kierownicę", "Rowerem bezpiecznie". W 2025 roku, 

zainicjowaliśmy nowy program współfinansowany przez gminę Książ oraz gminę Śrem "Bez 

Promili - Pełnia Życia", który miał na celu uświadamianie młodzieży, nauczycieli, rodziców, a 

także osoby, które sprzedają alkohol o szkodliwości jakby tego typu używek, o tym, że ustawa o 

wychowaniu z trzeźwości mówi, że alkoholu osobom nietrzeźwym, nieletnim się nie sprzedaje. 

Program ten był skierowany do uczniów klas siódmych i ósmych szkół podstawowych. Jeżeli 

chodzi o dalsze programy profilaktyczne, to tradycyjnie mamy "Kręci mnie bezpieczeństwo nad 

wodą", "Bezpieczna droga do szkoły". Łącznie zorganizowaliśmy trzy debaty społeczne. Pierwsza 

z tych debat miała miejsce w klubie Relax i była 23 kwietnia. Była to debata ewaluacyjna, 

skierowana przede wszystkim do seniorów, związana z oszustwami "na legendę". Rozmawialiśmy 

o tym, w jaki sposób tego typu przestępczości zwalczać, w jaki sposób tego typu przestępczości 

unikać, a przede wszystkim tego, w jaki sposób nie stać się ofiarą tego typu przestępczości. 

Kolejna debata to była debata dedykowana uczniom szkół ponadpodstawowych i miała na celu 

uświadamianie uczniów odnośnie cyberzagrożeń oraz hejtu w internecie. I ostatnia debata była dla 

mieszkańców miejscowości Psarskie, związana jakby z tym, co dla mieszkańców tej miejscowości 

jest najważniejsze. Tutaj najwięcej pytań pojawiało się odnośnie komunikacji i ruchu drogowego. 

Jeszcze króciutko opowiem o samobezpieczeństwie w ruchu drogowym,. Łącznie na terenie 

powiatu śremskiego mieliśmy 425 zdarzeń drogowych, 399 kolizji w tym oraz 26 wypadków 

drogowych. W ramach tych wypadków zginęły 3 osoby, 28 osób zostało rannych. Najwięcej tego 

typu zdarzeń tradycyjnie generuje gmina Śrem, gdzie samych zdarzeń drogowych było 316 i 

generalnie w tym zakresie notujemy wzrost, z czego 302 były kolizje, 14 wypadków, jedna ofiara 

śmiertelna, 15 osób radnych. Najlepiej wygląda to w gminie Brodnica, która odnotowała tylko 22 

zdarzenia drogowe, z czego 22 kolizje, nie miała wypadków, nie miała osób zabitych i rannych. 

Jeżeli chodzi o samą działalność tą taką tradycyjną, profilaktyczną z zakresu ruchu drogowego, to 

łącznie policjanci przeprowadzili 11811 kontroli drogowych. W ramach tych kontroli ujawnili 

8365 wykroczeń i nałożyli 6267 mandatów, sporządzili 221 wniosków o ukaranie. Na pewno 

Państwo zauważyliście, że dość mocno się angażujemy w eliminowanie z ruchu osób, które 

kierują samochodami pod wpływem alkoholu. Tych akcji było łącznie w zeszłym roku 17. W 

ramach tych akcji przebadano na zawartość alkoholu ponad 20 tysięcy osób. Jeżeli chodzi o samo 

kierowanie pod wpływem alkoholu, łącznie ujawnili 51 przestępstw, co jest dość sporą liczbą. 

Natomiast jest to i tak o 7 mniej niż w stosunku do roku 2024. Odnotowano 22 wykroczenia 

kierowania pod wpływem alkoholu, czyli łącznie mamy na szybko licząc 73 osoby, które zostały 

zatrzymane w związku z podejrzeniem kierowania pod wpływem alkoholu. Zatrzymali 711 

dowodów rejestracyjnych, 106 uprawnień do kierowania pojazdami, ujawnili trzy osoby 
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poszukiwane. Jeżeli chodzi o sytuację kadrową, to tak jak wcześniej Państwu powiedziałam, stan 

etatowy jednostki się nie zmienił. Na dzień 1 stycznia mieliśmy trzy wakaty. Właściwie jest to ten 

tzw. wakat higieniczny, który w żaden sposób nie wpływa na funkcjonowanie jednostki. W 

ramach współpracy z samorządami w 2025 roku podpisaliśmy trzy porozumienia. To są 

porozumienia z gminą Śrem, Brodnicą i Książ Wielkopolski na dofinansowanie w ramach 50 na 

50 na zakup radiowozu. I te radiowozy na początku bieżącego roku do jednostki już trafiły. Prócz 

tego, tak jak wspomniałam wcześniej, współfinansowany program profilaktyczny "Bez promili - 

pełnia życia". Jeżeli chodzi o priorytety, które mamy na rok bieżący, to jest przede wszystkim 

zwalczanie przestępczości narkotykowej, rozwijanie w tym zakresie spraw przedmiotowych i 

podmiotowych. Mówimy tutaj o tym, żeby zwiększyć ilość przestępstw wykrywanych, a także 

osoby, które zaangażowane są w tego typu proceder. Zwalczanie przestępczości ekonomicznej, 

zwalczanie przestępstw "na legendę", zwalczanie przestępstw cybernetycznych, z zakresu 

cyberprzestępczości, ponieważ sami widzimy i obserwujemy, że tego typu przestępczość jest w 

naszym powiecie, mimo stale pojawiających się programów profilaktycznych, ostrzeżeń, nie tylko 

z naszej strony, ale także ze strony innych podmiotów zaangażowanych, to jednak skala tego typu 

przestępczości jest wysoka. Średnio przyjmujemy dwa, trzy, zdarza się, że pięć tego typu 

zawiadomień tygodniowo, co pokazuje, że po prostu tego jest naprawdę bardzo dużo. Cały czas 

będziemy rozwijać krajową mapę zagrożeń. Tutaj zachęcamy wszystkich mieszkańców do 

zgłaszania miejsc. Te miejsca są na bieżąco weryfikowane. Jeżeli chodzi o sprawdzalność tego 

typu weryfikowalność, potwierdzalność może tych zgłoszeń, ona jest na poziomie 8%. Natomiast 

chcę powiedzieć, że to i tak jest więcej niż w roku ubiegłym, gdzie o ile dobrze pamiętam było to 

na poziomie 2%. Także tyle, jeżeli chodzi o sprawozdanie i stan bezpieczeństwa na terenie 

powiatu śremskiego, jeżeli są jakieś pytania, to oczywiście Państwu odpowiem. 

 

Radny Emil Majsner: Ja przychylam się jak najbardziej do zdania Pana Teodora, żeby jednak 

referować materiały na sesjach. Złożyliśmy dzisiaj stosowny wniosek w tej sprawie. Pan 

przewodniczący o tym powie pewnie za chwilę, ale to jest jedna rzecz. Pani Komendant 

chciałbym konsekwentnie podziękować za poczet sztandarowy, który pojawia się na 

uroczystościach, w większości patriotycznych. Ten poprzedni poczet, który przez wiele lat działał 

był takim wzorcowym. Teraz ten nowy, który jest chyba od roku czy od półtora też się sprawdza 

dobrze. Także dziękuję, gratuluję. Drugą sprawą jest taka informacja, że stowarzyszenie, które 

reprezentuję i jestem członkiem stworzyło wraz z Komendą Policji akcję "Twórzmy Bezpieczną 

Rowerową Przyszłość", gdzie chcemy zadbać o trudne i dziwne miejsca. Są takie miejsca w 

Śremie, gdzie rowerzyści nie bardzo wiedzą, jak się zachować albo są takimi miejscami, gdzieś 

tam infrastrukturalnie trudnymi i wraz z Zespołem Szkół Politechnicznych, wraz ze Szkołą 

Podstawową w Manieczkach i Szkołą Podstawową w Nochowie, trzy takie spotkania odbędą się. 

Zachęcam wszystkich, również Państwa, jeśli macie takie miejsca, gdzie jadąc rowerem, 

samochodem czy idąc pieszo zastanawiacie się, jak ma się człowiek zachować, to proszę o 

wskazanie ich i my z Komendą Policji będziemy to wyjaśniali. Myślę, że to wszystko. Bardzo 

dziękuję. 

 

Radny Teodor Stępa: Tak jak już powiedziałem sprawozdanie jest jak najbardziej klarowne, 

zrozumiałe, ale bardzo mnie interesuje sprawa cyberprzestępczości, bo Pani Komendant 

powiedziała, że dwa razy w tygodniu jest zgłoszenie, ale czy z tych zgłoszeń było coś uznane jako 

przestępstwo i są podejmowane jakiekolwiek działania o zgłoszenie do prokuratury i czy 

występowały u nas tak zwane wybudzenia środków finansowych poprzez internet. Czy też te 

zgłoszenia zostały uznane jako dokonane przestępstwo. Czyli ta cyberprzestępczość i głównie 

nękanie, hejty przez internet. Czy te zdarzenia były uznane jako przestępstwo i ustalono właśnie 

tego przestępcę? 

 

Monika Szymczak Komendant Powiatowy Policji w Śremie: Odpowiadając na pytanie, zacznę 

od przestępstw z zakresu cyberprzestępczości. Tak, one są uznawane za przestępstwa. Mówimy 

tutaj o bardzo szerokim katalogu przestępstw. Mówimy nie tylko o oszustwach, ale mówimy także 
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o przejmowaniu kont, o wyłudzaniu danych osobowych, mówimy tutaj także o udostępnieniu 

BLIK-a. Wykrywalność tego typu przestępstw w naszej komendzie jest na poziomie 30% i to jest 

wzrost w stosunku do roku 2024, ponieważ w 2024 roku było to na poziomie 11%. Także tak, są 

to sprawy długotrwałe. Niejednokrotnie musimy współpracować z Centralnym Biurem 

Zwalczania Cyberprzestępczości w tym zakresie, także z podmiotami, które powiedzmy Metą, 

czyli Facebookiem, z bankami nie tylko na terenie Polski, ale także tymi, które znajdują się poza 

naszymi granicami, z giełdami kryptowalutowymi, ponieważ duża część środków transferowana 

jest po prostu w te takie nie do końca pieniężne środki finansowe. Także odpowiadając na pana 

pytanie, tak jest to przestępstwo i te przestępstwa są normalnie prowadzone, wszczynane i 

wykrywalność ich na poziomie jest 30%. Powszechnie się zrobiło, że w sieci jest się 

anonimowym, jest to nieprawda. Mamy coraz więcej narzędzi i coraz więcej możliwości, jeżeli 

chodzi o wykrywanie tego typu przestępstw, a dwa, tak jak powiedziałam wcześniej, tutaj mamy 

bardzo dobrą współpracę z zarządem w Poznaniu z zakresu cyber. Zresztą na początku marca po 

raz kolejny Centralny Zarząd przyjeżdża do nas szkolić naszych funkcjonariuszy po to, żeby po 

prostu ta przestępczość, jakby wykrywalność rosła. Odpowiadając na drugie pytanie odnośnie 

hejtu, od bieżącego roku jest nowa kategoria przestępstw, to są tzw. przestępstwa z nienawiści, 

które obejmują także hejt w internecie. I tutaj podobnie jak przy przestępstwach z zakresu cyber, 

ta wykrywalność, jakby nie jestem w stanie ustosunkować się jak ona kształtowała się w ubiegłym 

roku ze względu na to, że jest to nowa kategoria. Będę w stanie odpowiedzieć na to pytanie 

Państwu powiedzmy za pół roku. kiedy zdiagnozujemy, na jakim poziomie jest problem, jeżeli 

chodzi o powiat śremski, natomiast jeżeli chodzi o to ile takich przestępstw przyjmujemy w skali 

roku, to nie ma tego dużo. Zapewne wynika to z pewnej nieświadomości naszego społeczeństwa, 

które nie reaguje do końca na ten hejt, na to, co się dzieje w internecie. Myślę, że przyjmujemy 

takich zdarzeń tylko o dwunastu, trzynastu rocznie. Dziękuję Bardzo. 

 

Radny Teodor Stępa: My jako firma w której pracuję, jesteśmy bardzo mocno zainteresowani 

prewencją związaną z bezpiecznym prowadzeniem biznesu dla przedsiębiorców, którzy 

niejednokrotnie dają się nabrać na przejmowanie firm, nie tylko, ale przejmowania dokumentów, 

wszystkie zabezpieczenia i tutaj za informacją Pani Komendant żeśmy pokazali, że jako firma 

wspieramy właśnie te działania, nowe technologie wykrywania, nowe technologie prewencji i też, 

żeśmy poszli jako partner strategiczny pierwszej poznańskiej konferencji kryminalistycznej. 

Zależy nam na tym, żeby było bezpiecznie w Polsce. Dziękuję bardzo. 

 

Monika Szymczak Komendant Powiatowy Policji w Śremie: Faktycznie Komenda 

Wojewódzka Policji w Poznaniu w dniach 12-13 marca organizuje pierwszą konferencję 

kryminalistyczną związaną ze zwalczaniem szeroko rozumianej przestępczości związanej z 

dokumentami, ponieważ dokumenty, które są aktualnie w obrocie, to są nie tylko i wyłącznie 

dokumenty papierowe, ale także dokumenty elektroniczne, o czym wielu przedsiębiorców na 

pewno wie, natomiast nie jest to takie tradycyjne pojęcie dokumentu. Jeżeli chodzi o tego typu 

dokumenty, jeżeli byłaby konieczność albo chęć ze strony przedsiębiorców do tego, żebyśmy my 

też jako policja zwrócili uwagę na to, na które elementy należy zwracać uwagę żeby nie dać się 

oszukać, ponieważ sami Państwo wiecie, że często zdarzają się takie zawiadomienia na zasadzie 

podmiany rachunku bankowego na fakturze na który należy dokonać przelew. Taki przykład, 

kiedy jeden przedsiębiorca do drugiego pisze zamówienie, następuje korespondencja. Między 

nimi gdzieś tam w tę korespondencję poprzez włamanie się na konta włącza się osoba trzecia i 

zaczyna podsyłać dokumenty, w których zmienione są dane, zmieniony jest numer konta, 

zmienione są dane banku i ich środki ostatecznie trafiają nie do danego kontrahenta, tylko na jakiś 

rachunek, który znajduje się w Arabii Saudyjskiej albo w jakimś innym państwie z którego są 

trudne do wydobycia. Jeżeli chodzi o tego typu przestępstwo, jak się przed tym bronić jakie 

systemy stosować, my jesteśmy jak najbardziej chętni i otwarci na współpracę z przedsiębiorcami, 

aby jakby pokazać ścieżki, gdzie można tutaj się bronić. Dziękuję bardzo. 
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Radni nie zgłosili więcej pytań. 

 

Przewodniczący Rady: Zamykam dyskusję i Proszę o przedstawienie opinii Komisji i Klubów. 

 

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego Powiatu i Przestrzegania Prawa 

Ewa Lisek: Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

 

Członek Klubu Radnych Koalicja Obywatelska Beata Sarnowska-Czajka: Opinia pozytywna.  

 

Przewodniczący Klubu Radnych KWW Zenona Jahnsa Wojciech Świdurski: Opinia 

pozytywna. 

 

Przewodniczący Klubu Radnych Komitetu Wyborczego Prawo i Sprawiedliwość Robert 

Piątek: Opinia pozytywna. 

 

Przewodniczący Rady: Poddaje pod głosowanie uchwałę. 

 

Uchwała nr XXII/138/2026 w sprawie przyjęcia sprawozdania Komendanta Powiatowego Policji 

w Śremie z działalności i informacji o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego za rok 2025 

została podjęta przez Radę Powiatu (16 głosów za) i stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

 

Ad 6. 

Przewodniczący Rady: Przechodzę do kolejnego punktu porządku obrad dotyczącego podjęcia 

uchwały zmieniającej uchwałę budżetową na 2026 rok. Informuję, że projekt uchwały był 

przedstawiany na wczorajszym posiedzeniu Komisji, przez panią Tatianę Cynka Skarbnik 

Powiatu, więc otwieram dyskusję i proszę o zgłaszanie pytań. 

Radni nie zgłosili pytań.  

 

Przewodniczący Rady: Zamykam dyskusję i proszę o przedstawienie opinii Komisji i Klubów. 

 

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego Powiatu i Przestrzegania Prawa 

Ewa Lisek: Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

 

Członek Klubu Radnych Koalicja Obywatelska Beata Sarnowska-Czajka: Opinia pozytywna.  

 

Przewodniczący Klubu Radnych KWW Zenona Jahnsa Wojciech Świdurski: Opinia 

pozytywna. 

 

Przewodniczący Klubu Radnych Komitetu Wyborczego Prawo i Sprawiedliwość Robert 

Piątek: Opinia pozytywna. 

 

Przewodniczący Rady: Poddaje pod głosowanie uchwałę. 

 

Uchwała nr XXII/139/2026 zmieniająca uchwałę budżetową na 2026 rok została podjęta przez 

Radę Powiatu (16 głosów za) i stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

 

Ad 7.  

Przewodniczący Rady: Przechodzę do kolejnego punktu porządku obrad dotyczącego podjęcia 

uchwały zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową powiatu śremskiego na 2026 rok. Proszę o 

zabranie głosu panią Skarbnik. 

 

Skarbnik Powiatu Tatiana Cynka powiedziała, że do tego projektu uchwały nie ma 

autopoprawek. 
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Przewodniczący Rady: Otwieram dyskusję i proszę o zgłaszanie pytań. 

Radni nie zgłosili pytań. 

 

Przewodniczący Rady: Zamykam dyskusję i proszę o przedstawienie opinii Komisji i Klubów. 

 

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego Powiatu i Przestrzegania Prawa 

Ewa Lisek: Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

 

Członek Klubu Radnych Koalicja Obywatelska Beata Sarnowska-Czajka: Opinia pozytywna.  

 

Przewodniczący Klubu Radnych KWW Zenona Jahnsa Wojciech Świdurski: Opinia 

pozytywna. 

 

Przewodniczący Klubu Radnych Komitetu Wyborczego Prawo i Sprawiedliwość Robert 

Piątek: Opinia pozytywna. 

 

Przewodniczący Rady: Poddaje pod głosowanie uchwałę. 

 

Uchwała nr XXII/140/2026 zmieniająca Wieloletnią Prognozę Finansową powiatu śremskiego na 

2026 rok została podjęta przez Radę Powiatu (16 głosów za) i stanowi załącznik nr 8 do 

protokołu. 

 

Ad 8. 

Przewodniczący Rady: Przechodzę do kolejnego punktu porządku obrad dotyczącego 

Sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach 

awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez powiat śremski za 2024 r., które stanowi 

załącznik nr 9 do protokołu. Informuję, że sprawozdanie było przedstawione na wczorajszym 

posiedzeniu Komisji Oświaty przez panią Wioletę Jastrząbek Naczelnik Wydziału Oświaty, 

Kultury, Sportu i Promocji Powiatu Śremskiego, więc otwieram dyskusję i proszę o zgłaszanie 

pytań. 

Radni nie zgłosili pytań. 

 

Ad 9.  

Przewodniczący Rady: Przechodzę do następnego punktu porządku obrad czyli interpelacji i 

zapytań Radnych. 

Radny Emil Majsner: Szanowni Państwo dwa tygodnie temu złożyłem interpelację dotyczącą 

środków przekazywanych na szpital powiatowy w Śremie i chciałbym się podzielić odpowiedzią, 

którą wczoraj uzyskałem, nawiasem mówiąc bardzo dziękuję, bo wszystkie odpowiedzi na 

interpelacje i zapytania otrzymuję w terminie bardzo profesjonalnie, także za to serdecznie 

dziękuję. Proszę Państwa we wrześniu 2018 roku powiat śremski wziął pożyczkę, którą spłacamy 

i będziemy jeszcze ją spłacali. Wynosi ona 81 mln 446 tys. zł i ona była przeznaczona na spłatę 

wierzytelności Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej. No i w międzyczasie od 

2020 roku regularnie do szpitala dokładamy różnego rodzaju środki i w zasadzie mamy to 

przedstawione na sesjach, i do tej pory nie widziałem nigdzie takiego bilansu. Te środki no trudno 

było, że tak powiem zebrać, poprosiłem o to i informacje jakie uzyskałem to przez pięć lat 

przeznaczyliśmy na szpital 22 mln 100 tys. zł W związku z tym powiat śremski 103 mln zł 

przekazał na szpital. Myślę, że to jest bardzo istotna i ważna kwota i ta informacja jest potrzebna, 

żeby to w świadomości społeczeństwa zaistniało. Także jeśli chodzi o interpelacje, to jest tylko ta 

informacja. Dziękuję. 
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Radni nie zgłosili więcej interpelacji i zapytań. 

 

Ad 10. 

Przewodniczący Rady: Przechodzę do kolejnego punktu porządku obrad czyli wolnych 

wniosków i informacji. 

Przewodniczący Rady: Dzisiaj na moje ręce wpłynął wniosek formalny od Panów Radnych Pana 

Emila Majsnera i Pana Teodora Stępy. Odczytam ten wniosek. „Zwracamy się z wnioskiem 

formalnym dotyczącym referowania na wszystkich sesjach każdego z punktów programu przez 

osoby przygotowujące dany materiał lub przez zaproszonych gości. Rozumiemy konieczność 

ekonomicznego dysponowania czasem, jednakże radni, ale przede wszystkim mieszkańcy powiatu 

mają prawo poznać choćby w wersji skróconej tematykę danego podpunktu obrad. W ostatnim 

czasie na sesjach tematy były poddawane pod głosowanie bez omówienia ich, a nie wszyscy radni 

uczestniczą w pracach komisji, gdzie omawiane są poszczególne zagadnienia. W związku z 

powyższym zwracamy się do Pana Przewodniczącego z wnioskiem formalnym o przeprowadzenie 

stosownej procedury”. Z poważaniem podpisali Panowie Radni wymienieni we wniosku. Z mojej 

strony zrobimy to w ten sposób, że po prostu przegłosujemy Panów wniosek formalny. Ja 

natomiast jakby obstaje przy tej formule, którą praktykujemy, czyli komisje, które są jakby do 

tego, że wykuwamy uchwały, referujemy, dyskutujemy. Dzisiaj mieliśmy przykład właśnie z 

Panią Komendant gdzie wczoraj szeroko omawialiśmy bezpieczeństwo w powiecie, a nie wszyscy 

radni byli obecni. Pani Komendant praktycznie powtórzyła to samo co wczoraj było na komisji. 

Także jakby z mojej strony jest wola, żeby zostać przy tej praktyce, która była, ale oczywiście 

poddaję pod głosowanie ten wniosek. Jeżeli ktoś z Państwa chciałby zabrać głos teraz na temat 

wniosku formalnego, proszę bardzo. Wniosek stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

Starosta Śremski Piotr Ruta: Ja chciałbym bardzo jasno i zdecydowanie poprzeć zdanie 

wyrażone przez Pana Przewodniczącego. Odnośnie tego, że jak gdyby ten tryb prowadzenia sesji 

jest właściwy, jest dobry. To nie jest pierwsza dyskusja na ten temat i praktycznie ja tu widzę dwa 

problemy, pierwszy natury formalno-prawnej. Otóż bardzo wyraźnie pisze w ustawie, że sesja jest 

do podejmowania uchwał. Tam nic nie ma o referowaniu, o dyskusji, nawet tam nic nie ma więc. 

No ale czasami dyskutujemy. Od tego właśnie, od trudnej dyskusji i wykuwania, tak jak Pan 

Przewodniczący powiedział, uchwał jest komisja właśnie. To tam jest miejsce właśnie na te 

dyskusje, na wyrażenie zdania. Na sesji również można takie zdanie wyrazić. Nikt nie chce pętać, 

rąk ani ust. Można je wyrazić poprzez głosowanie na przykład, no przecież to jest najlepsza forma 

wyrażenia swojego za bądź przeciw. Drugi problem, o którym też już rozmawialiśmy, no 

praktycznie wynika z tego, że panowie nie jesteście w każdej komisji, ja to rozumiem, to nie ma 

takiego obowiązku, żebyśmy mieli tu jasność, to nie jest zarzut, to jest stan faktyczny. Natomiast 

proszę też zrozumieć tych, którzy po raz drugi bądź trzeci nawet mają wysłuchiwać dokładnie 

tego samego materiału. Oni się zapoznali z tym materiałem w domu. Oni się zapoznali z tym 

materiałem w czasie komisji, zadali pytania, jeśli takowe mieli bądź rozwiali swoje wątpliwości 

poprzez właśnie te pytania. Dlatego też bardzo Panów proszę, aby zrozumieć tych, którzy jak 

gdyby nie marnując czasu czy zgodnie z tym o czym Panowie napisaliście, czyli z tą ekonomiką 

czasu sesji, nie czują takiej potrzeby. Także chciałbym tylko na koniec dodać, że będę głosował 

przeciwko temu wnioskowi. Dziękuję bardzo. 

Radny Robert Piątek: Ja również Szanowni Państwo oceniam bardzo pozytywnie sposób 

prowadzenia komisji i również sposób prowadzenia sesji przez Przewodniczącego Rady Powiatu. 

Uważam rzeczywiście, że sens komisji jest taki, żeby te projekty uchwał szczegółowo omówić, 

zadawać szczegółowe pytania na komisjach i tam później komisja wypracowuje stanowisko. 

Przedstawiane jest stanowisko komisji na sesji Rady Powiatu. Czy komisja opiniuje pozytywnie 

czy negatywnie. Osoby, które na przykład mają negatywny stosunek do danej uchwały mogą 

zabrać głos w każdym punkcie podczas sesji. Przewodniczący się pyta czy są pytania do projektu 

uchwały. Zawsze można zabrać głos. Tak jak dzisiaj Pan Teodor Stępa poprosił, żeby Pani 

Komendant zabrała głos i powtórzyła to samo, co było wczoraj na komisji i nie było problemu. Na 

wniosek Pana Teodora Stępy otrzymała głos Pani Komendant. Dlatego jest taka możliwość na 
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sesji, że możemy wgłębić się ponownie w dany temat. Przewodniczący nikomu nie odbiera głosu, 

także uważam, że też będę głosował przeciwko temu wnioskowi, bo uważam, że ten 

dotychczasowy sposób jest dobry i wystarczający. Dziękuję bardzo. 

Radny Emil Majsner: Ja za chwilę będę o innych sprawach mówił. Ten wniosek formalny, który 

został złożony to nie jest kompletny zarzut do prowadzenia przez Pana Przewodniczącego obrad. 

To jest nasza propozycja. I tutaj Pan Starosta ma odrobinę racji, tak mi się wydaje, ale nie 

zapominajmy o jednej rzeczy, że komisje są transmitowane w internecie, nie zostają jednakże w 

pamięci. Więc jeśli sesję ogląda kilka ludzi na żywo, potem odtworzeń jest kilkadziesiąt lub 

kilkaset. I proszę pamiętać o jednej rzeczy, że nie wszyscy ludzie mają czas w tym momencie o 

12.40 siedzieć i oglądać sesję. Większość ludzi w tym czasie jest w pracy. Odtwarzają ją sobie 

wieczorem. I teraz jeśli chociażby takie sprawozdanie komendanta policji zostało wczoraj 

przedstawione na komisji budżetu, to wiedzieliśmy o nim tylko my i te kilka osób, które miały 

możliwość oglądania tego na żywo. a jest to akurat żywy przykład sprawozdania, które bardzo 

interesuje społeczeństwo. I nie oczekujmy od ludzi, że będą czytali często kilkadziesiąt stron, bo 

po to jesteśmy my, tylko oni przychodzą i jeśli włączają sobie sesję, która w porywach trwa 

godzinę, to myślę, że taki właśnie referat będzie w stanie trafić do tych ludzi, którzy się tym 

interesują. I taki jest pomysł tego wniosku. Dziękuję. 

Radny Teodor Stępa: Pan Radny Emil Majsner już powiedział to, co chciałem powiedzieć 

odnośnie transmisji i właśnie zaznajomienia społeczeństwa i mediów, i w ogóle co się na sesji 

dzieje, nad czym tutaj obradujemy. Ja myślę, że Pani Komendant gdyby nie miała możliwości 

dzisiaj zaprezentowania tego sprawozdania, czułaby się niedoceniona, bo praktycznie ich praca też 

wymaga promocji, jak również promocja tych sukcesów, które mają dobre wyniki. No i wtedy 

budzi się również zaufanie społeczeństwa, a o to przede wszystkim chodzi. Uważam, że nasz 

wniosek jest zasadny i Pan Radny już to wszystko uzasadnił. Wiadomo, że ja będę głosował za 

tym, żeby właśnie krótkie wprowadzenie do każdego punktu było przedstawiane na sesji Rady 

Powiatu. Nie wiem, czego Państwo boicie się. Dziękuję. 

Radni nie zgłosili więcej głosów.  

 

Przewodniczący Rady: Czy ktoś z Państwa Radnych chciałby jeszcze zabrać głos przed 

głosowaniem tego wniosku formalnego? Nie widzę. Wniosek mamy przygotowany do 

głosowania. I możemy przejść do głosowania. Kto jest za przyjęciem wniosku formalnego, kto 

jest przeciw? Proszę o zagłosowanie. Za przyjęciem wniosku zagłosowało dwóch radnych, 

przeciw trzynastu, jeden z radnych wstrzymał się od głosu. Wniosek formalny został odrzucony. 

Dziękuję Państwu. 

 

Radny Emil Majsner: Pozostawiam bez komentarza Państwa głosowanie, gratuluję. Proszę 

Państwa 1 marca bardzo ważna data, mianowicie rocznica Żołnierzy Wyklętych. Starostwo 

powiatowe zdaje się, że przeznaczyło sumę pieniędzy na przygotowanie spektaklu, ale mam 

nadzieję, że Pan Przewodniczący o tym powie lub ktoś z Zarządu. Ja w tym miejscu chciałbym 

zachęcić do udziału 1 marca, w niedzielę o godzinie 12.00 w parku Odlewnika odbędzie się msza 

święta, potem przemarsz pod pomnik Rotmistrza Pileckiego. Są to obchody organizowane przez 

środowiska patriotyczno-historyczne, a 6 i 7 marca na Jezioranach przy kościele jest 

organizowany spektakl. Na niego też chciałbym serdecznie zaprosić. Zwracam tylko uwagę, że 

pomimo przeznaczonych środków finansowych przez starostwo spektakl jest biletowany. Za 

darmo mogą wchodzić tylko zgłoszone grupy i zachęcam Państwa, żebyście te grupy zgłaszali i 

uczestniczyli w tym spektaklu pod tytułem Inka. Dziękuję. 

 

Radna Ewa Lisek: Ja czuję się niekomfortowo po takiej uwadze, że żeśmy tak zagłosowali, a nie 

inaczej zwłaszcza, że zawsze mamy szansę poprosić o rozwinięcie, więc tutaj nie ma żadnego 

konfliktu, nie wiem czy myślenia, że musi być to obligo, bo to obligo nie musi być. Można sobie 

zastosować wersję skróconą, ja bym to nazwała i poprosić o rozwinięcie. 
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Zwłaszcza, że zawsze siedzą te osoby, które były na komisji i można wtedy rozwinąć to jak 

komuś coś umknęło albo go nie było na komisji. Dziękuję. 

 

Ad 11. 

Przewodniczący Rady:. Wczoraj na komisjach ustaliliśmy, że Komisja Oświaty i Komisja 

Zdrowia będą przesunięte o pół godziny wcześniej, czyli będziemy spotykać się o 11.00 na 

Komisji Oświaty i o godzinie 12.30 na Komisji Zdrowia i tak od marca wprowadzamy tę 

praktykę, bo za duża była przestrzeń między komisjami i nie wszyscy radni byli z tego 

zadowoleni. Myślę, że to właśnie jest też rozsądne gospodarowanie czasem. Proszę pamiętać, że 

najbliższe posiedzenia komisji odbędą się 26 marca w czwartek, natomiast sesja tradycyjnie 

zostaje o godzinie 12, w dniu 27 marca piątek.  

 

Jeżeli chodzi o rocznicę Żołnierzy Wyklętych, ja bym po prostu zachęcał Państwa, żebyśmy 

wspólnie obchodzili tę rocznicę bez dzielenia nas na środowiska patriotyczne. 

 

Ad 12. 

Przewodniczący Rady: Dziękuję za udział w obradach i zamykam XXII sesję Rady Powiatu w 

Śremie o godzinie 1247. 

 

Protokołowała: 

Elżbieta Lewandowska – Jaśniak  


